Nepovinné cvicenia z ¢asovych radov, ZS 2014/2015
Testovanie bieleho Sumu

Priklad 1
Zopakujeme vypocet z prednasky:

e Vygenerujeme IID premenné (teda dostaneme realizaciu bieleho Sumu)
e  Zobrazime ACF spolu s intervalmi spol'ahlivosti
e Budeme testovat, Ze hodnoty prvych m korelacii sa si¢asne nulové.

Vygenerovanie dat a ich priebeh:

N <- 250 # pocet dat

set.seed(12345) # aby sme mali rovnake vysledky
x <-rnorm(N, mean=10, sd=1) # N(10,1)

plot(x, type="1")
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Aukorelacna funkcia a intervaly spol'ahlivosti:



acf(x)

# Alternativy:
# acf(x, lag.max=20)
# plot(acf(x, lag.max=20)[1:20])
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Ljung-Boxova Statistika:

Box.test(x, lag=10, type="Ljung")

HH#

## Box-Ljung test

HH#

## data: x

## X-squared = 10.626, df = 10, p-value = 0.3874

Pripomenme si vSeobecny princip pri testovani hypotéz: Nulovd hypotézu zamietame, ak je
p-hodnota mensia ako hladina vyznamnosti.

Cvicenie: V cykle vypocitajte p-hodnoty zodpovedajuice testovaniu hypotézy, Ze prvych k
hodnot korelacii je sucasne nulovych (pre k od 1 do 20).



# Postup:

k.max <- 20
p.hodnoty <- rep(NA, k.max)

for (iin 1:k.max) {
# doplnte priradenie do vektora p.hodnoty

}

# doplinte kreslenie grafu
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Priklad 2

Ak treba, nainstalujte kniznicu quantmod. Potom ju na¢itame a moZeme ziskat financné
data, napr. ceny akcif:



library(quantmod)
getSymbols("AMZN", from="2013-09-01", to="2014-08-31")
head(AMZN)

H# AMZN.Open AMZN.High AMZN.Low AMZN.Close AMZN.Volume
##2013-09-03 284.73 291.39 284.17 288.80 2897600
## 2013-09-04 288.33 295.23 287.58 293.64 2438600
## 2013-09-05 293.63 297.00 292.71 294.10 1816600
##2013-09-06 295.33 298.88 290.80 295.86 2292000
## 2013-09-09 297.22 299.96 296.60 299.71 1643600
##2013-09-10 300.55 301.00 297.22 300.36 1778400
H#t AMZN.Adjusted

## 2013-09-03 288.80

##2013-09-04  293.64

##2013-09-05  294.10

##2013-09-06  295.86

##2013-09-09  299.71

##2013-09-10  300.36

Vykreslite nasledovnym prikazom graf cien AMZN:

chartSeries(AMZN, theme="white")

Budeme pracovat s logaritmickymi vynosmi:

AMZN.vynosy <- diff(log(AMZN$AMZN.Adjusted))
chartSeries(AMZN.vynosy, theme="white")

CviCenie: Zistite, ¢i st bielym Sumom.
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